RESOLUCIO DE L’EXAMEN DE NOMBRES COMPLEXOS

Exercici 1

a) z1—2zyzp=(1=1) -2:(1- i)(5 + 2i) = -13 + 5i.

b) Passem a forma polar z; = 1 —i. Com |z,| = y/1* + (-1)* = J2 i ¢ = arctag(-1) = 315°,
tenim que z1 = {2550 -
(21)° = (V23150 )%= (v/2)Bs:3150 = 1625200 = 1600 = 16+(COs 0° + i-sin 0°) = 16-(1+0i) = 16.

Exercici 2

a) Com el conjugatde z=3- +/3i és z =3+ /3, l'oposat és —z =-3 + /3, i l'oposat
del conjugat de z és —z =-3- /3, tenim que les dimensions del rectangle han de ser:
6 i 2-4/3, pertant: A=12-/3 U2

b) Les solucions de I'equacié x* — 2x + 10 = 0 sén:
_2£44-40 _2+6i

2 2
X1+ X% =(1+3i)+(1-3i)=2.

=1+3i,ésadirx;=1+3i ix,=1-3i.

X1 X2 =(1+3i)-(1-3i)=12=(3i)>’=1-9%=1+9=10.

Exercici 3

Passem a forma polarz =-8 + 8\/§i Tenim:
|7 = \/( 8)2 +(8+/3)2 =256 =16 i ¢ = arctag(-+/3 ) =120°.
2400 = 2:(COS30°+i-sin30°) = 4/3 +i
o o _
_8.8y3i=¢ 16100 = 2 0013000k = 21500 = 2:(c08120°+i-sin120°) 1++/31
4 2,100 —2(003210+|S|n210°)——\/_—|
24000 = 2-(COS300°+i'sin300°) = 1— /31

Exercici 4
Com 1+m| _ (1+rr.1|)-(2+.|) _ 2-m . 1+2mI tenim que:
2-i (2-i)(2+1) 5
. . L 2-m ,
a) si ha de ser un imaginari pur, =0,donm=2.
c) Siha de ser un nombre real, 1+2m =0,donm =—%.

Exercici 5

Siz = a + bi, alehores z = a — bi, i per tant, tenim: 277 (a+b!)—(a—b!) _di_b,
z+z (a+bi)+(a-bi) 2a a
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